



**5 мая – 117 лет со дня рождения Ивана Васильевича Доронина.**

Доронин Иван Васильевич – Герой Советского Союза, летчик Полярной авиации. Родился 5 мая 1903 г. в с. Каменка ныне Пугачевского района Саратовской области. Учился в школах села Берёзова и города Балакова.. О детстве своем Иван Доронин рассказывал так:

– Силой меня природа не обидела. Читать, писать научили. А вот на поезде и на пароходе не ездил до шестнадцати лет. Но зато уж когда поехал – жизнь повернулась.



В двадцатых годах Иван Доронин с группой комсомольцев приехал из Балакова в Ленинград и поступил на ускоренные курсы флотских техников. Доронин учился на минера. Но вдруг он узнал о наборе курсантов в авиацию и, преодолев все преграды, поступил в Ленинградскую теоретическую школу летчиков. Потом учился в Севастопольской летной школе.

Трудно давались лекции по теории авиации, механике, сопротивлению материалов. Не располагали мы достаточной подготовкой по математике и физике. Много приходилось принимать на веру, заучивать наизусть, как стихи. В выпускной характеристике Ивана Васильевича было записано: «...годен к полетам как инструктор, разведчик, истребитель и пилот тяжелых самолетов». Став летчиком, пять лет работал в военной авиации, затем демобилизовался, летал на рейсовых самолетах в Сибири. Привык, овладел сложными, неизведанными трассами, а богатырскому организму не страшны были никакие морозы и испытания. Летал в места, где до него никто не приземлялся. И не имел ни одной аварии.



В августе 1933 г. вышел в рейс пароход «Челюскин» на борту которого находилась арктическая экспедиция. 13 февраля 1934 года в 15 часов 30 минут «Челюскин» в Чукотском море Северного Ледовитого океана, раздавленный льдами затонул. На лед высадились 111 человек.

Узнав об этом, Иван Доронин сразу загорелся желанием помочь челюскинцам – он понимал, что спасти этих людей могут только летчики... Из Иркутска в Хабаровск пилоты Виктор Галышев и Иван Доронин прибыли на поезде, вместе с разобранными самолетами. В месте назначения иркутские авиаторы сгружали воздушные суда с платформ и сразу их собирали.

